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RIJEČ UREDNIKA 

 

Piše: Aleksandar Perović 

Čini se da dobra stara provjerena taktika ,,Ubaci buvu” i u 
slučaju razmatranja plana EVENTUALNE izgradnje 4 brane 
na Morači, daje rezultate. Tako, umjesto da se bavimo 
svakodnevnim preživljavanjem, gdje su sa aspekta zaštite 
životne sredine  još uvijek neriješeni problemi otpadnih 
gradskih i industrijskih voda, aerozagađenja od strane 
industrijskih zagađivača i starih automobila, devastiranja 
prostora, divljih deponija, uništavanja biodiverziteta, 
rasipanja energije, implementacije zakona iz ove oblasti, mi 
ovih dana slušamo različite razloge za i protiv realizacije 
plana eventualne izgradnje 4 brane na Morači, koji datira iz 
1970-tih godina. Iz prošlog vijeka.  

Ne želeći da komentarišem mogućnost da, u oblasti korišćenja hidropotencijala, nauka u 
međuvremenu nije značajnije napredovala, te da, što se tehničkih rešenja tiče, nema 
primjenjivih inovacija, činjenicu da proizvedena struja neće biti naša, niti da dalje 
upozoravam na trajne posledice po biodiverzitet, ili da sumnjam u održivost plana u  dijelu 
turističke valorizacije vještačkih akumulacija, gdje će, po angažovanim stručnjacima,  
eventualnom izgradnojm brana procvjetati turizam, toliko da će mještani i oni koji odluče da 
se tu nasele (!?), umjesto molitve u manastiru Morača, ići da se zahvaljuju Vladi Crne Gore, u 
blizini betonskih pregrada od nekoliko desetina metara visine, razvijajući tako vjerski 
turizam, čudom čuditi što visoki funcioneri Vlade javno govore kako je trebalo potopiti Taru, 
nepoštujući tako sopstvenu odluku, baviću se transparentnošću dosadašnjeg procesa i 
građanskim pravima, kako ne bih rizikovao da plaćene PR lobističke kuće, preko 
samoprozvanih i izmanipulisanih eksperata za ekologiju i održivi razvoj, dovode moju 
kompetentnost u pitanje i na taj način skrenu pažnju sa one suštinske stvari u cijeloj priči – 
prihvatljivom načinu korišćenja obnovljive energije. 

Ekološki aktivizam podrazumijeva alarmiranje javnosti kada god za to ima potrebe i po 
nepisanom pravilu zahtijeva visok stepen građanske hrabrosti.  

Upravo zato pokušaću da podsjećanjem na važnost jednog, po meni, kod nas nedovoljno 
razvijenog segmenta društva-instituciju zvanu GRAĐANIN, opomenem na neophodnost 
aktivnijeg uključivanja civilnog sektora u javnim procedurama. 

Shodno Zakonu o slobodnom pristupu informacijama i Arhuskoj konvenciji, koju je 
parlament Crne Gore ratifikovao 2009. godine, građani imaju mogućnost dobijanja 
informacija, učešća u odlučivanju, kao i pravo na pravnu zaštitu u pitanjima životne sredine. 

Drugim riječima svi imamo zakonom zagarantovana prava da pitamo i odlučujemo, u 
konkretnom slučaju i o načinu korišćenja hidropotencijala. Ako nekome nije jasno zašto je to 
važno, pitaću da li dopuštamo nekom drugom da odlučuje o načinu korišćenja sopstvene 
imovine? Ovo je važno razlučiti jer su rijeke u vlasništvu svih nas, i upravo zato moramo 
imati odgovornost i za njihovu sudbinu. 
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Rijeka Morača ne pripada ništa više građanima Podgorice ili Kolašina, od nas iz Nikšića ili 
građana Plužina, ili bilo koje druge opštine u Crnoj Gori. Mi ne moramo biti eksperti da bi 
upravljali dobro svojom imovinom, ali svakako moramo biti dobro informisani i građanski 
odgovorni da pitamo što nam nije jasno ili da ukoliko imamo nekih sumnji ukažemo na to 
kako bi se izbjegle eventualne, a uvijek neželjene, komplikacije. Takođe i da kritikujemo ono 
što nije održivo i da donosiocima odluka pomognemo da donesu one koje će obezbijediti i 
čuvati interes budućih generacija. 

I tu upravo dolazi do zamjene teza. Građani su neinformisani samo u slučajevima kada se želi 
izbjeći prevelika medijska pažnja i kada se želi realizovati nešto u što se dovoljno ne vjeruje. 

A kada se ipak nađe neko ko ima dovoljno znanja da pokrene javnost, kao što su u ovom 
slučaju kolege iz Green home-a, i za to dobije podršku jedne relevantne svjetske organizacije 
kao što je Svjetski fond za zaštitu prirode WWF, koja je  jasno stavila do znanja da plan treba 
doraditi, odjednom sve vrvi od vodećih stručnjaka iz oblasti hidroelektrana, koji, ponekad i 
bez podrške insitucije kojoj pripadaju, edukuju javnost o različitim benefitima koje će 
građani Crne Gore imati od eventualne izgranje 4HE na rijeci Morači. Ono što je 
nevjerovatno jeste da ni takve ekspertske gromade ne uspjevaju običnom građaninu objasniti 
kakvu ćemo imati ekonomsku korist od eventualne realizacije ovog plana i kako je moguće da 
će to doprinijeti boljem upoznavanju biodiverziteta. Anketa koju je NVO Ozon spovela sa više 
ciljnih grupa, pokazuje da veliki broj građana zapravo ne zna kakve će ekonomske koristi 
imati od eventualne izgradnje brana na Morači, što zaista upozorava na nedovoljnu 
transparentnost procesa. 

Nije transparentnost kada se u toku javne rasprave bavite prezentacijom plana, to je trebalo 
raditi mnogo ranije, kako bi zainteresovana javnost mogla adekvatno pratiti cijeli proces. 
Nije transparentnost kada materijal od više stotina stranica dobijete 10-tak dana uoči javne 
rasprave. Nije transparentnost kada se firma kojoj je plaćeno da uradi stratešku procjenu 
uticaja na životnu sredinu u toku procesa javne raspave bavi stvarima kao što je ubjeđivanje 
javnog mnjenja. Nije transparentnost kada se u javnosti kleveću ekološki aktivisti da su 
plaćeni po 10 evra da razvijaju transparentne i to prođe bez reagovanja javnog tužioca, i 
neograđivanja nadležnih od takvog komentara. Nije transparentnost kada u toku javne 
rasprave postoje tajni podaci. 

Transparentnost je kada se organizacijama civilnog društva omogući da učestvuju u procesu 
od početka razrade projektne ideje do odluke da li je treba realizovati. Transparentnost je 
kada se sa  građanima razgovara na način koji će razumjeti šta se želi postići i kakve su 
eventualne posledice od nedovoljno razrađenih situacija. Transparentnost je kada se 
ekološke nevladine organizacije počnu prihvatati kao dobronamjerni partner koji želi 
pomoći, a ne kao nekog ko svuda gura nos. Transparentnost je i kada nezavisni mediji daju 
svoj doprinos prenoseći provjerene informacije. Transparentnost je kada snaga argumenata 
pobijedi.  

POTOPITE CIJENU STRUJE A NE TERITORIJU CRNE GORE!!! 

(Autor je ekološki aktivista) 

http://aleksandarperovic.wordpress.com/  
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PAMET U GLAVU, PLAN NA POPRAVNI 

PETICIJA U NIKŠIĆU 
 

Nikšić- Nikšićke nevladine organizacije ALFA Centar, Društvo mladih ekologa Nikšić, 
Priroda, FORS Montenegro i Udruženje građana ,,OZON" Nikšić u petak 09.04. i subotu 
10.04.2010. godine prikupljali su potpise na glavnom nikšićkom trgu  da se promijeni plan za 
korišćenje hidropotencijala rijeke Morače, što je bio dio kampanje ,,Pamet u glavu, plan na 
popravni" koju su pokrenuli Green 
Home i WWF.  
Članovi NVO Ozon su oba dana bili 
prisutni na trgu Slobode, strpljivo 
objašnjavali zainteresovanima o 
kakvoj je građanskoj inicijativi riječ i 
trudili se da u razgovoru sa 
građanima saznaju šta je zapravo 
njihov motiv da potpišu peticiju. 
Veliki broj potpisnika peticije je 
izrazio zabrinutost za namjeru Vlade 
da potopi dio teritorije bez dovoljno 
kvalitetnog plana i nejasne koristi za 
građane Crne Gore. 
Volonteri NVO Ozon prikupljali su potpise na Filozofskom fakultetu, a bilo je omogućeno 
potpisivanje i u prostorijama Udruženja. 
Prikupljeno je oko 500 potpisa. 

ANKETA POKAZALA DA SU GRAĐANI NEINFORMISANI 

Udruženje građana ,,OZON” Nikšić je sprovelo anketu koja je imala za cilj ispitivanje 
informisanosti građana o ekonomskoj koristi koju bi imali u slučaju eventualne realizacije 

plana izgradnje 4 brane na Morači. 
Anketirani su građani Nikšića, 
studenti Filozofskog fakulteta, a 
elektronska verzija ankete je poslata 
na 7 elektronskih mreža kojim 
moderiraju nevladine organizacije. 
Na jedino pitanje koje je sadržala 
anketa: ,,Šta bi bila ekonomska korist 
za građane Crne Gore u slučaju 
eventualne realizacije plana izgradnje 
4 brane na Morači?” svoje mišljenje su 
dali 13 NVO i 91 pojedinac. 
 
Najveći broj anketiranih nema 

dovoljno informacija da bi dali odgovor, 42 ili 40,32%,  da nema koristi za građane, 39 ili 
37,45% , a najmanje odgovora je bilo da ce građani Crne Gore na neki način imati ekonomske 
koristi, 22 ili 21,14% anketiranih. 
Od anketiranih koji smatraju da će građani Crne Gore imati neke ekonomske koristi najviše, 
45,45%,  smatra  da će to biti niža cijena struje, dok su kao ostali benefiti navedeni 
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upošljavanje lokalnog 
stanovništa, razvoj države, 
izvoz električne energije… 
Udruženje građana ,,OZON” 
Nikšić na osnovu analize 
odgovora smatra da građani 
nijesu dovoljno upoznati sa 
planom eventualne izgradnje 
4 brane na rijeci Morači, 
strateškom procjenom 
uticaja na životnu sredinu 
DPP za 4 hidroelektrane na 
rijeci Morači, kao ni o 
ekonomskoj koristi koju će 
eventualno imati lokalno 
stanovništo, sami građani i 
država Crna Gora. 

 
Kampanju ,,PAMET U GLAVU, PLAN NA POPRAVNI” koju su 
pokrenuli Green Home i WWF, podržalo je preko 60 nevladinih 
organizacija iz Crne Gore. 

NVO Ozon je u toku javne rasprave učestvovala na prvoj pres 
konferenciji u organizaciji Green home-a i WWF-a i na dva okrugla 
stola, u 
organizaciji 

Ministarstva uređenja prostora i 
zaštite životne sredine i Foruma 
NVO za održivi razvoj, kojim 
koordiniraju Zeleni Crne Gore i 
regionalnog ekološkog pokreta 
BELLS, kojim koordinira Green 
home. NVO Ozon aktivno učestvuje 
u radu obje mreže. 

Sugestije NVO Ozon na SEA za 
DPP za 4 HE na Morači možete 
pročitati na: 
http://www.scribd.com/doc/29894179/Primjedbe-i-Sugestije-Na-SEA-Za-DPP-Za-4HE-Na-
Moraci 

 

Postanite naši prijatelji 

 
http://www.facebook.com/ozon.niksic/ 
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DOKLE VIŠE? 

Nikšić- Udruženje građana ,,OZON” Nikšić je 5. aprila, 
putem saopštenja za javnost konstatovalo da je 31. marta  
tekuće godine, istekao još jedan rok koji je rukovodstvo 
Željezare, na sastanku održanom u Ministarstvu uređenja 
prostora i zaštite životne sredine, krajem prethodne godine, 
samo najavilo kao realan za zaokruživanje prvog djela 
investicija u kom je trebalo da bude instaliran i sistem za 
otprašivanje i odvođenje dimnih gasova u Čeličani, kako bi se 
upozorilo na težak položaj u kom se nalaze građani Nikšića. 

U saopštenju, koje smo smatrali kao obavezom i zbog 
prisustva predstavnika NVO Ozon na sastanku, apelovano je 
na nadležne institucije na državnom i lokalnom nivou da 
obavijeste javnost šta namjeravaju učiniti nakon, ko zna kojeg 
po redu, kršenja date riječi od strane menadžmenta Željezare i koji je to realan rok za 
rešavanje problema aerozagađenja, kojim ovaj najveći industrijski zagađivač na teritoriji 
opštine Nikšić već decenijama ugrožava zdravlje građana i životnu sredinu. 

Cijeli tekst saopštenja možete pročitati na: 
http://ozonniksic.wordpress.com/2010/04/06/saopstenje-za-javnost-4/ 
 

II generacija Škole urbane ekologije 

U okviru programa Škola urbane ekologije za II generaciju, koju čini 14 
polaznica/ka odabranih na konkursu, do objavljivanja ovog dvobroja, 
održano je 5 predavanja. Polaznici su imali priliku da dobiju informacije o 
planiranju održivih gradova od prof.dr Doderovića, o GIS-u od Dr Gorana 
Barovića, zatim da se informišu o prirodnim vrijednostima i zaštićenim 
predjelima opštine 
Nikšić na predavanju 

Vere Mirković, načelnice Službe za 
zaštitu životne sredine, da se upoznaju sa 
projektom Zelena agenda Crne Gore, u 
prezentaciji Anđelije Kovačević, projekt 
menadžerke  i da urade praktičnu vježbu 
Ekološki otisak, na uvodnom predavanju 
koje je održao Aleksandar Perović, iz 
NVO Ozon. 

Predavanja su interaktivnog karaktera pa 
polaznici/e imaju mogućnost da aktivno učestvuju. 

Škola urbane ekologije se realizuje kao dio implementacije LEAP-a u partnerstvu sa Službom 
menadžera opštine Nikšić. Više informacija na http://skolaue.wordpress.com/  
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Evropsko partnerstvo za Zelene agende 

Udruženje građana “Ozon“ je započelo 
implementaciju projekta Evropsko 
partnerstvo za Zelene agende. Projekat 
ima za cilj osnivanje i osnaživanje 
međunarodne mreže organizacija civilnog  
društva - koja će postati prepoznatljiva 
vodeća struktura za uključivanje javnosti u pitanja koja se tiču zaštite životne sredine. 
Organizacije, članice mreže, će u saradnji sa lokalnim vlastima raditi na promociji održivih 
ekoloških praksi u regionu Zapadnog Balkana. 
 
Aktivnosti projekta će, pored promotivnog i edukativnog karaktera, obuhvatiti i rad na 
terenu i rješavanje prioritetnih problema, što će doprinijeti poboljšanju kvaliteta života u 
odabranim zajednicama. Projekat će trajati 22 mjeseca (1.mart 2010-1.maj 2011.). 
 
Glavne projektne aktivnosti: 

1. osnivanje i izgradnja kapaciteta regionalnog tima trenera; 
2. razvoj regionalne metodologije; 
3. program izgradnje kapaciteta za stručni kadar u odabranim opštinama; 
4. direktan rad sa organizacijama civilnog društva i građanima; 
5. organizacija međunarodnih studijskih posjeta; 
6. identifikacija i implementacija prioritetnih aktivnosti iz strateških dokumenata 

Zelena agenda; 
7. osnivanje i razvoj međunarodne –watchdog- mreže organizacija civilnog društva; 
8. kampanje za podizanje svijesti javnosti; 
9. istraživanja; 
10. organizacija događaja za razmjenu iskustava i predstavljanje najbolje prakse 

učesnicima iz drugih zemalja Zapadnog Balkana; 
11. promocija najbolje prakse kroz izradu priručnika, infomativnog časopisa i vebportala. 

 
Udruženje građana „Ozon“ realizuje ovaj projekat u partnerstvu sa holandskom 
organizacijom civilnog društva “Milieukontakt International“, trenerskom organizacijom 
„EDEN“ iz Albanije i mrežom nezavisnih trenera „ KOCKA“ iz Makedonije.  
 
Od  18-21. marta je održan prvi partnerski susret u Amsterdamu, a delegacija projekta, u 
kojoj je bila i predstavnica NVO Ozon, boravila je i u službenoj posjeti Evropskoj komisiji u 
Briselu, od 24-26. marta. 
 

Pripremila: Anđelija Kovačević, koordinatorka za Crnu Goru 

 

Ovaj projekat je finansijski podržan u okviru IPA 2008 programa - Civil Society Facility (Program podrške 
civilnom društvu): Podrška partnerskim aktivnostima „Životna sredina, energetska efikasnost, zdravlje i 
bezbijednost na radu“ 
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Zaštićene vrste na teritoriji opštine Nikšić 

Dioscorea balcanica (balkanska dioskoreja) 

To je zeljasta povijuša, koja dostiže visinu i do 2 m, a ako se gaji u kulturi i znatno više, sa 
horizontalnim, do 20 cm dugačkim, cilindričnim rizomom.  

Listovi jednostavni, naizmjenični ili gotovo naspramni, pri 
vrhu manje zašiljeni, 6-15 dugi i od 5-11 cm široki. Lisna 
peteljka je uglavnom uglasta, duža ili kraća od lamine. 
Muške cvasti rijetke, dužine 15-30 cm, proste ili rijetko 
razgranate sa 9-15 cvjetnih skupina sa po 1-5 cvjetova. 
Pojedini cvjetovi imaju malo zvonasto, zelenkasto-žućkasto 
cvijeće koje je u promjeru 4,5-5 mm. Ženske cvasti su kraće 
do 15 cm duge, pretežno nerazgranate. Ženski cvjetovi 
najčešće pojedinačni manji su od muških. Plod je izduženi, 
goli, pergamenasti tobolac tj. čaura sa tri krila. Sjemenke 
pljosnate, kestenjasto smeđe. Ime je dobila po grčkom ljekaru Dioskoridesu iz prvog vijeka. 

Rasprostranjenost i stanište: endem je jugoistočnog dijela Balkanskog poluostrva. Ova 
endemo-reliktna vrsta javlja se u zoni grabovih, crnograbovih i bukovih šuma  i šikara na 
zasjenjenim mjestima, na stjenovitim krečnjačkim  i krečnjačko –dolomitnim zemljištima. 
Rasprostranjena je u Crnoj Gori u Nikšiću na području Trebjese i Budoša, u Srbiji, sjevernoj 
Albaniji i Makedoniji. 

Posebno je interesantan podatak da je profesorica biologije iz Nikšića Marija Zafirofić 
između dva svjetska rata na Trebjesi sakupila dioskoreju i poslala svom profesoru u Beograd, 
akademiku Nedeljku Košaninu koji je ustanovio da je u pitanju novi varijetet i njenu čast dao 
joj ime Dioscorea balcanica zafirovici. 

Pripremio: Milan Korać, profesor geografije 

Generalna skupština Ujedinjenih nacija proglasila je 2010-u 
Međunarodnom godinom biodiverziteta i apelovala na sve 
zemlje da daju svoj doprinos u očuvanju biološke raznovrsnosti 
naše planete. 

Još prije nekoliko godina, Svjetska unija za zaštitu prirode 
(IUCN), pokrenula je kampanju za očuvanje biodiverziteta koja je u Evropi nazvana: ,,Odbrojavanje 
2010”("Count Down 2010"), sa ciljem da se na kraju prve decenije 21. vijeka utiče na smanjenje 
gubitka biodiverziteta. 

Udruženje građana ,,OZON” Nikšić daje doprinos globalnoj kampanji kroz promociju zaštićenih vrsta 
koje su identifikovane na teritoriji opštine Nikšić. Po broju biljnih i životinjskih vrsta opština Nikšić se 
nalazi u samom vrhu evropskih gradova, ali obzirom da je Nikšić već godinama jedna od 
najzagađenijih sredina u Crnoj Gori i biodiverzitet je ugrožen.  

Ova aktivnost se realizuje u saradnji sa Službom za zaštitu životne sredine opštine Nikšić.  
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Nikšić - Predstavnici NVO ,,Ozon", Milan Korać i Aleksandar Perović, u okviru realizacije 
globalne akcije ,,SAT ZA NAŠU PLANETU", 25. marta, posjetili su eko sekciju OŠ ,,Ratko 
Žarić", ,,Male ekologe", kojima je predstavljena istorija ovog međunarodnog događaja. 

Cilj lokalne akcije, simboličnog naziva ,,ŠIRIMO MREŽU",  bio je upoznavanje učenika 
osnovnih škola, koji su aktivni u eko sekcijama, kao i njihove nastavnike, sa akcijom, njenim 
ciljevima i uključiti ih tako što će im se predložiti da u subotu 27. marta, u 20h 30 min, u 
svojim domovima, makar u jednoj prostoriji, isključe svijetla na 1 sat i da animiraju svoje 
drugare iz škole da učine isto. 

Učenicima su podijeljeni namjenski flajeri i ekološki cegeri sa natpisom ,,SAČUVAJMO 
CRNU GORU”. 

Mediji su obavješteni o ovoj aktivnosti, što će uticati na veće interesovanje za akciju ,,SAT ZA 
NAŠU PLANETU” i biti podsticajno i za druge gradove u  Crnoj Gori da se uključe u 
narednim godinama. 

Akcija ,,SAT ZA NAŠU PLANETU” realizovana je u saradnji sa NVO 
Green home iz Podgorice i Svjetskim fondom za zaštitu prirode WWF. 
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Udruženje građana 
,,OZON” Nikšić 
učestvovalo je,  drugu 
godinu za redom, na 
Sajmu ekologije u Budvi. 

U cilju obilježavanja Dana 
planete Zemlje, na štandu 
NVO Ozon za posjetioce i 
učesnike XVI Sajma 
ekologije, organizovana je 
praktična vježba 
,,Ekološki otisak". 

Zainteresovani su mogli 
da provjere koliko im je 
planeta potrebno za način 
života koji vode, a 
obzirom da je Zemlja samo jedna i da analiziraju u kojim je to oblastima moguće promjeniti 
navike. Vježba je rađena u saradnji sa Ministarstvom uređenja prostora i zaštite životne 
sredine i Agencijom za zaštitu životne sredine. 

Posjetiocima su kao nagrade djeljeni ekološki cegeri sa porukom ,,SAČUVAJMO CRNU 
GORU", koji su bili pravi hit XVI Sajma ekologije, zatim promo materijal projekta Zelena 
agenda - šolje, majice, olovke i brošure, što je bilo u okviru medijske promocije Nacionalne 
platforme Zelena agenda Crne Gore, kojom u prvih 6 mjeseci koordinira NVO Ozon. 

Štand na kom su sem članova Ozona, bile i nikšićke nevladine organizacije Društvo mladih 
ekologa i Proizvodnja zdrave hrane, bio je jedan od najposjećenijih, a dobra atmosfera među 
nikšićkim ekolozima prenosila se i na posjetioce koji su razmjenjivali mišljenja oko aktuelnih 
ekoloških tema. 

Štand su između ostalih posjetili Ministar uređenja prostora i zaštite životne sredine 
Branimir Gvozdenović, direktorica Agencije za zaštitu životne sredine Daliborka Pejović, 
direktor Hidrometeorološkog zavoda Crne Gore, Luka Mitrović, članovi udruženja i njihove 
porodice, predstavnici medija i kolege iz nikšićke Službe za zaštitu životne sredine. 

Učešće NVO Ozon na XVI Sajmu ekologije omogućili su 
Ministarstvo uređenja prostora i zaštite životne sredine i 
Agencija za zaštitu životne sredine. 

Ova aktivnost je dio implementacije akcionog plana saradnje 
Ministarstva uređenja prostora i zaštite životne sredine i preko 20 NVO koje su potpisnice 
memoranduma.  
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ZAVRŠEN KONKURS ,,SAČUVAJMO NAŠU PLANETU” 

Nikšić - Služba menadžera 
opštine Nikšić i Udruženje 
građana ,,OZON“ Nikšić, drugu 
godinu za redom organizovali 
su Konkurs ,,SAČUVAJMO 
NAŠU PLANETU“, čiji je cilj 
animiranje učenika i eko 
sekcija osnovnih škola za 
ekologiju i zaštitu životne 
sredine. 
 
Konkurs se organizuje u čast 
obilježavanja 22.aprila - Dana 
planete Zemlje. 
 
Tema ovodišnjeg konkursa  
,,NAŠE VODE NAŠE BLAGO“ trebala je da ukaže na važnost očuvanih voda ali i da pokaže 
kako to djeca, kao oni najobjektivniji posmatrači, vide trenutno stanje rijeka i jezera na 
teritoriji ekološke države. 
Na konkurs je stigao 51 likovni i 9 literarnih  radova.  
 
Žiri koga su činili Članovi tima za implementaciju LEAP-a odlučili su da u konkurenciji 
literarnih radova svi budu nagrađeni. 
 
Žiri koga su činili akademski slikari Ilija Nikčević i Mićo Kadović iz NVO Kreativni centar 
Nikšića   su odlučili da je ove godine, u konurenciji likovnih radova, najkreativnija bila 
sekcija OŠ ,,Dušan Bojović“  iz Župe Nikšićke. Za najorginalniji pojedinačni rad izabrano je 
djelo Milene Barović, učenice VII3 iz OŠ ,,Ratko Žarić“. 
 
Nagrađenima će biti uručene diplome, a za sve učesnike konkursa će biti organizovana 
posjeta jednom od zaštićenih prirodnih predjela. 
Za nagrađene učenike i eko-sekcije na prethodnom konkursu organizovan je  jednodnevni 
izlet u NP Skadarsko jezero.  
 

Konkurs ,,SAČUVAJMO NAŠU PLANETU” se realizuje kao dio 
implementacije Lokalnog ekološkog akcionog plana (LEAP)opštine 
Nikšić. 

 Aleksandar Perović, iz Udruženja građana ,,OZON” Nikšić, 
predstavnik je ekoloških NVO u timu za implementaciju LEAP-a.   

Elekt®onski bilten 

 

Osnivač i izdavač: Udruženje građana ,,OZON” Nikšić ▪ Glavni i 
odgovorni urednik: Aleksandar Perović ▪ Redakcija: mr Radoš 
Đurović, Anđelija Kovačević, Milan Korać, Aleksandar Perović ▪ 
Kompjuterska priprema: OZONE team ▪ Tiraž: Neograničen ▪ 
Distribucija: Besplatna, elektronskom poštom ▪ Telefon: +382 
(0) 67 657 279 ▪ E-mail: bilten.ekolog@gmail.com ▪  Web: 
http://ozonniksic.wordpress.com/ 
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Podgorica – U privrednoj komori, 9. marta tekuće godine, održan je okrugli sto na kome je 
diskutovano o Nacrtu akcionog plana za potvrđivanje i implementaciju tri protokola (Protokol o 

teškim metalima, Protokol o POPs i Protokol iz Geteburga) uz Konvenciju o prekograničnom 

zagađivanju vazduha na velikim udaljenostima CLRTAP. 

Projekat, u kome učestvuju sem Crne Gore i Srbija, Bosna i Hercegovina, Makedonija i Albanija, 

sprovodi Ekonomska komisija UN za Evropu UNECE. 

U Crnoj Gori partner je Ministarstvo uređenja prostora i zaštite životne sredine, a za implementaciju 

je nadležan Hidrometeorološki zavod Crne Gore. 

Cilj projekta je usvajanje i implementacija 3 protokola uz CLRTAP konvenciju, a trajanje do aprila 
2011. godine. Donator je Vlada Holandije. 

Na okruglom stolu je učestvovao i Aleksandar Perović, direktor Udruženja građana ,,OZON" Nikšić. 
 

Podgorica- U petak, 12. marta tekuče godine, u restoranu 
Ribnica, u organizaciji NVO Green home, iz Podgorice, 
održan je 5. nacionalni sastanak regionalnog ekološkog 
pokreta BELLS, na kome je govoreno o objavljivanju 
pretkvalifikacionog tendera za dodjelu koncesija na Morači i 
procesu javnih rasprava o Strateškoj procjeni uticaja na 
životnu sredinu DUP-a brana na rijeci Morači.  

Podgorica- U utorak, 30.marta, u zgradi delegacije Evropske komisije, u organizaciji NVO Green 

home, povodom obilježavanja Međunarodne godine biodiverziteta održan je sastanak ,,Saradnja NVO 

između  Evropske Komisije i javnih institucija u oblasti zaštite životne sredine" na kome je 

razgovarano o saradnji javnih institucija i lokalnih samouprava, resornih ministarstava i nevladinih 

organizacija. 

Sastanak je bio koncipiran u 4 posebne sesije na teme koje su NVO prepoznale kao prioritetne. 

Sastanku je prisustvovao i Aleksandar Perović, direktor NVO Ozon, koji je bio predsjedavajuci sesije 

,,Zaštita životne sredine (upravljanje čvrstim otpadom)”, kojom je moderirao pomoćnik ministra za 

komunalne poslove Sinisa Stanković. 

Nikšić- Članovi Radnog tima za implementaciju Sporazuma o saradnji između Ministarstva uređenja 

prostora i zaštite životne sredine i preko 20 NVO, na sastanku održanom 12. aprila tekuće godine, u 

prostorijama PR službe, razmatrali su analizu upitnika za NVO, koju je uradio Aleksandar Perović  i 

razgovarali o učešću na XVI Sajmu ekologije i organizaciji seminara za jačanje kapaciteta civilnog 

društva. Bilo je riječi i o ovogodišnjem konkursu za raspodjelu sredstava NVO i o načinu bodovanja 

projekata i transparentnosti rada Komisije.  
 

 

 

 

 

Pratite nas i na 

-u 

http://www.twitter.com/ozonnk/ 

O3 INFO 

Američka ambasada u Podgorici raspisala je oglas 
za dodjelu grantova nevladinim organizacijama 
koje djeluju  u oblasti zaštite i unapređenja životne 
sredine.  
Rok za dostavljanje predloga projekata je 24.maj 
2010. Više informacija na: 
http://podgorica.usembassy.gov 
  


